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Причинами пошкоджень сошників сівалок можуть бути їх зношування під 
дією грунту або аварійні пошкодження у випадку зіткнення зі сторонніми 
твердими предметами. Основною причиною виходу з ладу сошників є їх 
зношування. Особливо це характерно для сошників сівалок, які працюють за 
технологіями мінімального обробітку грунту. В конструкціях сошників 
вітчизняних сівалок в основному використовуються середньо вуглецеві 
марганцеві сталі типу сталь 65Г. При відповідному гартуванні вони поєднують в 
собі зносостійкість і ударну в’язкість, яка необхідна робочому органу при 
раптових динамічних навантаженнях.

В роботі [1] пропонується застосування переривчастого наплавлення для 
формування при зношуванні зубчастої робочої поверхні. Таке лезо краще 
взаємодіє з ґрунтом, але в даному випадку контактна взаємодія розглянута для 
підкопувача цукрозбиральної машини з робочим органом дискового типу.

Ефективними проти зношування і перевіреними на практиці експлуатації 
робочих машин є технологічні методи, які включають в себе застосування різних 
матеріалів і технологій підвищення зносостійкості поверхонь. Але робочі органи 
ґрунтообробних машин мають свою специфіку експлуатації втрати 
роботоздатності при зношуванні, які обумовлені зміною геометрії робочої 
частини [2]. Як правило робоча частина займає по площі незначну поверхню, але 
дуже суттєво впливає на роботоздатність. Тому зміцнення в якості тільки 
підвищення фізико-механічних властивостей матеріалу поверхні робочого 
органу без урахування особливостей його взаємодії з технологічним 
середовищем є або малоефективним або потребує застосування високо 
зносостійких матеріалів.

Для підвищення довговічності сошників у вигляді стрілчастих лап в роботі 
[3] пропонується індуктивна наплавка сплаву „Сормайт”. Відомо, що тверді 
сплави не завжди задовільно працюють в умовах динамічних навантажень. Так, 
підвищити довговічність ґрунтообробних робочих органів можливо при 
нанесенні наплавок ^,Реліт” або ^,КБХ”. Нові перспективи у підвищенні 
довговічності наральникових сошників відкривають локальні методи нанесення 
зміцнюючих наплавок з метою формування при зношенні відповідних форм 
робочих поверхонь.
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